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Samen voor schone energie voor Drenthe

Ook in Drenthe staan we voor een grote maatschappelijke uitdaging. Binnen één generatie gaan we over naar een schone energievoorziening. Dat vraagt om visie, inzet, betrokkenheid van inwoners en vooral om veel lef. De wereld van nu is complex en verandert snel. Wat er in de toekomst gebeurt, weten we niet. Wat we wel weten, is dat we grote veranderingen stap voor stap moeten nemen in eendrachtige samenwerking. De Regionale Energie Strategie (RES) is zo’n belangrijke stap.

Trots
Als RES-regio Drenthe dragen we 3,45 TeraWattuur (TWh) bij met grootschalige zonne- en windenergie op land aan de landelijke opgave van 35 TWh. Van deze 3,45 TWh is al meer dan de helft gerealiseerd, vergund of bevindt zich in de vergunningsfase. We beginnen dus niet vanaf nul. Er gebeurt in onze regio al ontzettend veel. Trots zijn we op de vele lokale initiatieven en actieve energiecoöperaties in onze regio, die zelf de handen uit de mouwen steken en profiteren van lokale, schone energiebronnen. 

Zelf regie houden
Sommige energieprojecten hadden we liever niet of anders gezien. Dat kunnen we niet meer terugdraaien. We hebben er wel van geleerd en gaan het anders doen. Door zelf de regie te houden over de aanleg van zonnedaken, zonneparken en windturbines en de inwoners er actief bij te betrekken, behouden we wat waardevol is. Dat doen we met een flinke dosis Drentse nuchterheid. We nemen logische stappen om de landschappelijke kwaliteit van Drenthe te bewaken en de economische kansen te benutten. Daar profiteren de inwoners van Drenthe ook weer van. Ook jongeren spelen een belangrijke rol. Het gaat immers om hun toekomst. In Drenthe zijn we trots op ons landschap en het geluk van onze inwoners. Dat willen we graag zo houden. 

Kijken naar wat wél kan
We werken in de RES-regio Drenthe samen op basis van gelijkwaardigheid en vertrouwen en kijken daarbij naar wat eenieder kan en wil bijdragen. Als regio zoeken we naar kansen en mogelijkheden. We kijken naar wat wél kan en maken gebruik van de kennis en kracht van de samenleving om zonne- en windprojecten ruimtelijk zorgvuldig in te passen. Lokaal maatwerk en meervoudig ruimtegebruik, zoals zon op dak, zon op parkeerplaatsen of zon naast wegen, zijn daarbij onze uitgangspunten.

Samen optrekken
Het komende jaar trekken we samen op richting de RES 1.0. Ook de jaren daarna gaan we door. Op die manier spelen we continu in op de kansen en ontwikkelingen die zich in de loop van de jaren voordoen.
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