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Aanleiding
Vanaf 7 februari besteedt de NOS aandacht aan het onderwerp energietransitie. De NOS maakt een interactief verhaal, zoals ze eerder maakten bij de gemeenteraadsverkiezingen, waarbij je kunt invoeren waar je woont. Dat wordt vertaald naar de RES-regio, omdat NOS op 3 deze regio’s het handigst vonden om te gebruiken hiervoor, in het licht van de komende maanden. Vervolgens krijgt de gebruiker/inwoner een ‘persoonlijk’ verhaal te zien, waarin wordt aangegeven waaruit de energievoorziening in je eigen regio bestaat, hoeveel energie je regio gebruikt en hoeveel CO2 de regio daarmee opwekt. Als input voor hun cijfers hebben zij Quintel gebruikt: https://quintel.com/res Deze cijfers zijn ouder (2016) en bovendien niet dezelfde die het Nationaal Programma RES gebruikt. Verder zijn de regio’s al heel lang bezig met verduurzamen. In de tekst van de NOS staat dan ook een disclaimer dat dit zo is. NP RES heeft meegekeken naar de tekst om de grootste misverstanden uit de tekst te halen. Maar dat neemt niet weg dat het gebruik van verschillende data en het feit dat de regio’s al hard met hun eigen proces bezig zijn, kan leiden tot een ander beeld van de regio’s dan nu in de viewer.
Wat doet de Regio Amersfoort?
Zodra de NOS start met berichtgeving kunnen we ervan uit gaan dat ook lokale media gaan inzoomen op het onderwerp Regionale Energie Strategie. Om het een en ander voor te zijn, starten we met een proactieve persbenadering. 
· Bureau Regio Amersfoort stuurt het persbericht uit naar lokale media en een bericht via social media.
· Gemeenten, provincie, waterschap en Stedin wordt gevraagd om op social media het bericht van Bureau Regio Amersfoort te delen.  
· Beantwoording van eventuele vragen wordt gecoördineerd door Maxime Pieters, communicatieadviseur RES Regio Amersfoort. Inhoudelijke afstemming vindt plaats met Willem van der Stelt, coördinator RES Regio Amersfoort en wanneer de vragen een bestuurlijke impact hebben ook met Titia Cnossen, voorzitter BO-RES. 
· Wanneer er aan de gemeenten, het waterschap, de provincie of Stedin persvragen worden gesteld dan kunnen deze waar mogelijk met behulp van de Q&A worden beantwoord. Vragen over lokale impact van de RES zijn momenteel nog niet te beantwoorden. Vragen over de lokale duurzaamheidsplannen en programma’s natuurlijk wel. 
· Graag als er contact is geweest met de pers over de RES of naar aanleiding van het persbericht, melden bij Maxime Pieters.
· Monitoring van effect in de pers wordt gedaan door Bureau Regio Amersfoort. 
Timing
Zodra NOS start met berichtgeving sturen wij het persbericht en bericht op social media uit. Dit is uiterlijk 7 februari 2020. 
